



Sveučilište u Zagrebu

Zagreb, 11. lipnja 2013.

Povjerenstvo za praćenje ciljeva Ugovora sklopljenog s Ministarstvom znanosti, obrazovanja i sporta RH o punoj subvenciji participacije u troškovima studija studenata u akademskim godinama 2012./2013., 2013./2014. i 2014./2015. je donijelo, a Senat Sveučilišta u Zagrebu na svojoj 14. sjednici održanoj 11. lipnja 2013. godine jednoglasno usvojio sljedeće

Tumačenje Pravila participiranja redovitih studenata u troškovima studija na preddiplomskim, diplomskim, integriranim i stručnim studijima Sveučilištu u Zagrebu

❖ Opća pitanja

1. **Pravila vezana za studente s invaliditetom 60% i više**
 - a. **Plaćaju li studenti koji ostvare manje od 15 ECTS bodova puni iznos participacije?**

Odgovor: Prema točki 4 i točki 12 iz Pravila participiranja (Odluka Senata od 13. ožujka 2013.) te u skladu s prijedlogom Povjerenstva za studente s invaliditetom, student s invaliditetom plaća puni iznos participacije ako je ostvario manje od 15 ECTS bodova.
 - b. **Ako ostvare 15 i više, a manje od 30 ECTS plaćaju li „iznos dobiven množenjem broja nepoloženih ECTS bodova s cijenom 1 ECTS boda“? Primjer je student koji je osvojio 16 ECTS-a i ima 44 nepoloženih ECTS-a?**

Odgovor: Ukoliko je student s invaliditetom ostvario barem 15 ECTS-a plaća nerealizirane ECTS-e, ali do maksimalno 30 ECTS-a.
2. **Studentima koji su u mirovanju imali oba semestra (cijelu akademsku godinu) u izračunu položenih ECTS bodova uzima se zadnja akademska godinu u kojoj nisu imali status mirovanja oba semestra?**

Odgovor: Da, u izračunu položenih ECTS bodova uzima se zadnja akademska godina u kojoj nisu imali upisan status mirovanja. Ukoliko se mirovanje upisuje nakon što je akademska godina započela (npr. zbog iznenadne bolesti) moguć je naknadan upis tog statusa, ali u skladu s propisanim rokovima u aktima Sveučilišta, odnosno sastavnica.
3. **Kako utječe godina u kojoj je student imao „ponavljanje godine koje se ne računa u ponavljanje“ na broj godina u kojima student ostvaruje pravo na subvenciju?**

Odgovor: Pravilnik o studiranju Sveučilišta, a niti Pravila participiranja ne prepoznaju ovu kategoriju studenata. Dakle, redoviti student je aktivan u danoj akademskoj godini ili je ta godina u statusu mirovanja (to vrijeme ne ulazi u zbroj trajanja studiranja). Prema tome pravo na subvenciju se ostvaruje onoliki broj godina koji odgovara propisanom vremenu trajanja studija, pri čemu je to pravo moguće iskoristiti u razdoblju godinu dana duže (izuzetak: dvije godine duže za integrirane studije) od trajanja studija. (Točka 5. Pravila)
4. **Prema pravilima student koji je upisao između 30 i 55 ECTS bodova i sve ih položi, ući će u kategoriju onih koji participiraju u troškovima studija, ali kako nema nepoloženih predmeta neće morati platiti participaciju te mu ta godina neće ući u broj godina u kojima student ostvaruje pravo na subvenciju. Je li to točno?**



Sveučilište u Zagrebu

Odgovor: Sveučilište/sastavnice neće dobiti subvenciju od MZOS-a za takvog studenta, a student ne plaća participaciju sastavnici. Međutim takva godina studiranja se ubraja u trajanje studiranja redovitog studenta odnosno u trajanje koje MZOS uzima u obzir za subvencioniranje.

5. Rok za evidenciju svih ostvarenih ECTS bodova u ISVU je 15.10. (točka 16.). Oslobođenje od plaćanja participacije računa se u trenutku kada student upisuje godinu (točka 3.b). Obračun plaćanja će se obavljati zaključno s 30.9. (točka 17.).

Znači li to da se upisi studenata moraju obaviti nakon evidencije svih ostvarenih ECTS bodova što može biti i nakon 15.10.?

Odgovor: Studenti mogu polagati ispite do 30.09. (datum polaganja ispita u indeksu i u ISVU trebao bi biti do 30.09), a administrativno sređivanje u ISVU mora završiti 15.10.

6. Može li student upisati godinu i prije evidencije svih ostvarenih ECTS bodova, npr. 25.9., a da mu se participacija računa nakon evidencije svih ostvarenih ECTS bodova (15.10.)?

Odgovor: Ukoliko je evidencija ispita za studenta u potpunosti unesena u ISVU prije 30.9. sastavnica može započeti s upisom sljedeće godine i on se može obaviti u skladu s dosadašnjom praksom.

Za sastavnice Sveučilišta na kojima ispitni rokovi i evidencija ostvarenja studenata u akademskoj godini završavaju prije 30. rujna, ISVU će obračunati zaduženja studenata odmah po potvrdi sastavnice da su sve ostvarene ocjene u akademskoj godini evidentirane i konačne (npr. 25.9.). Ukoliko je podmirenje participacije u troškovima studija obvezni dio upisa akademske godine, studenti će potvrde o ostvarenju statusa studenta moći preuzeti tek po evidenciji uplaćene participacije na osnovu zaduženja u ISVU (dakle, tek tada će indikator upisa u cijelosti biti postavljen u DA). Zato se preporučuje sastavnicama da ispitne rokove i njihovu evidenciju okončaju dovoljno rano prije upisa akademske godine, kako bi zaduženja studenata bila vidljiva u ISVU prije samog upisa.

7. Što ako visoko učilište ne uspije sve odraditi u roku – pitanje je vezano za proceduru u ISVU?

Odgovor: Sastavnica će prvo će dobiti upozorenje središnjih službi Rektorata 16.10., a potom će biti potrebno očitovanje rektoru/ovlaštenom prorektoru koji temeljem toga može dati dozvolu za naknadno sređivanje dokumentacije ukoliko je nastupila neka nepredvidiva okolnost. To se ne odnosi na polaganje ispita iz prethodne akademske godine tj. ispitni rokovi koji se održavaju nakon 30.09. se ne računaju u obračun ECTS-a prethodne akademske godine.

8. Tretman dodatnih stečenih ECTS bodova koji nisu dio propisanog studijskog programa vezano uz iznos participacije u troškovima studija

U kvotu ECTS bodova ulaze isključivo bodovi stečeni na predmetima propisanim nastavnim programom koji ulaze u kvotu definiranu za završetak studija. Dakle, u danoj akademskoj godini u ECTS bodove, koji su osnova za obračun participacije u troškovima studija, ne ubrajaju se ECTS bodovi dodatnih predmeta i/ili modula, niti dodatni stečeni ECTS bodovi za izvannastavne aktivnosti ako oni nisu dio propisane strukture studijskog programa. Prije obračuna participacije u troškovima studija za narednu akademsku godinu, potrebno je pravilno evidentirati status svih takvih predmeta u ISVU kako bi participacija bila točno određena.



❖ Pitanja vezana za pojedine točke Pravila

Točka 1.

Koja je visina participacije za interdisciplinarnu studiju?

Odgovor: Visina maksimalne participacije za interdisciplinarnu studiju, određuje se prema području kojem pripada sastavnica koja je prvi nositelj studija. Ukoliko je u pitanju sunositeljstvo više sastavnica koje pripadaju različitim područjima tada se participacija određuje posebnom odlukom Senata.

Točka 5.

Imaju li studenti s invaliditetom 60% i više pravo na subvenciju isti broj godina kao i svi ostali studenti (1 ili 2 godine za integrirane)?

Odgovor: Prema točki 5 svi studenti, uključujući studente s invaliditetom, imaju pravo na subvenciju isti broj godina.

Točka 7.

Vrijede li ova pravila za upis svih razina studija?

Odgovor: Da.

Kako stoji da „osobe starije od 25 godina i više ili osobe koje su maturirale prije pet i više godina (u trenutku upisa na studij)“, iz toga proizlazi da pravo na subvenciju ovisi o datumu upisa. Primjer je student koji je rođen 25.9. te mu pravo na subvenciju ovisi o tome da li se upisuje 24.9. ili 26.9. Je li to točno?

Odgovor: Da.

Točka 9.

Vrijedi li to za svaku razinu studija?

Odgovor: Da. Pri tome je važno razumjeti što je to ista razina studija prema Zakonu o HKO i Zakonu o akademskim i stručnim nazivima i akademskom stupnju te Zakonu o znanstvenoj djelatnosti i visokom obrazovanju.

Točka 10.

Treba li student, ili visoko učilište, svake godine potvrditi da spada u kategoriju „iznimno uspješnih“?

Odgovor: U pravilu da, osim ako nije drugačije određeno u pravnom aktu sastavnice. Kriterije donosi sastavnica i ako su oni jasni (npr. prosjek ocjena) ovakva verifikacija na godišnjoj razini može biti administrativna.

Vrijedi li mu ta kategorija općenito pa se može upisati na bilo koje dodatne studije ili mu to vrijedi za neki/neke unaprijed određene studije?

Odgovor: Kod ostvarivanja prava na paralelnu studiju, odluke sastavnica temelje se na njihovim aktima koji se odnose na danu temu i na Pravilniku o studiranju na preddiplomskim, diplomskim i integriranim studijima Sveučilišta u Zagrebu.



Točka 13.

Plaćaju li studenti koji ostvare 15 i više, a manje od 27,5 ECTS bodova „iznos dobiven množenjem broja nepoloženih ECTS bodova s cijenom 1 ECTS boda“? Primjer je student koji je osvojio 16 ECTS-a i ima 44 nepoložena ECTS-a?

Odgovor: Mirovanje jednog semestra je moguće prema sveučilišnom Pravilniku o studiranju, ali ga u praksi provodi manji broj sastavnica. Jedan od razloga za to je i činjenica da je teško pratiti napredovanje kroz studij zbog sustava preduvjeta. Student plaća najviše pola maksimalne participacije, a u ovisno o broju nepoloženih ECTS-a.

Reguliranje statusa mirovanja tekuće akademske godine/semestra uzrokovan nekom iznenadnom okolnošću tijekom godine, student je dužan prijaviti sastavnici Sveučilišta u roku koji propisuje sastavnica, ali ne dužem od mjesec dana nakon što je ta okolnost nastupila (koja je uzrok stavljanja semestra/godine u mirovanje).

Studenti s invaliditetom 60% i više koji su imali 1 semestar u mirovanju:

- Dobivaju li studenti koji ostvare 15 i više ECTS bodova punu subvenciju?
Odgovor: Da.
- Plaćaju li studenti koji ostvare manje od 7,5 ECTS bodova pola ili četvrtinu iznosa?
Odgovor: Plaćaju pola maksimalne participacije.
- Plaćaju li studenti koji ostvare 7,5 i više, a manje od 15 ECTS „iznos dobiven množenjem broja nepoloženih ECTS bodova s cijenom 1 ECTS boda“? Primjer je student koji je osvojio 8 ECTS-a i ima 56 nepoloženih ECTS-a?
Odgovor: Ukoliko je student s invaliditetom ostvario barem 7,5 ECTS-a plaća nerealizirane ECTS-e ali do maksimalno 15 ECTS-a.

Točka 15.

Vrijede li za studije koji se izvode na engleskom ista pravila, osim cijene ECTS-a?

Odgovor: Pravila participacija se ne odnose na studije na engleskom jeziku i školarina za takve studije se potvrđuje posebnom odlukom Senata.

Točka 17.

Kako glase pravila za studente FSB-a?

Odgovor: Sastavnica je dobila posebne upute od MZOS-a i tumačenje u kojima student na završnom semestru (3,5 godina preddiplomski + 1,5 godina diplomski) dobiva pola pune subvencije.

Točka 19.

Evidentiranje položenih predmeta i ostalih aktivnosti izvan obvezne strukture studija i/ili dodatnih stečenih ECTS bodova te njihov prikaz u Dopunskoj ispravi

Studenti tijekom studija mogu upisivati i polagati dodatne predmete i/ili module koji nisu dio propisane strukture studijskog programa. Polaganjem takvih predmeta i/ili modula studenti stječu ECTS bodove koji ne ulaze u propisani iznos ECTS bodova koji je nužan za završetak studija (npr. barem 180 ECTS bodova za



Sveučilište u Zagrebu

trogodišnji preddiplomski studij), već se oni priznaju kao dodatak na propisane ECTS bodove. Tijekom studija, studenti mogu ECTS bodove stjecati i drugim neobveznim aktivnostima koje nisu nužno predmetnog tipa (npr. ljetne prakse, radionice studentskih udruga i slično). Niti ovi ECTS bodovi ne uključuju se u kvotu propisanog broja ECTS bodova studijskog programa, već se priznaju povrh te kvote. Sve aktivnosti za koje je student stekao ECTS bodove evidentiraju se u studentskoj ispravi te se prikazuju u Dopunskoj ispravi o studiju po završetku studija.

Evidentiranje u informacijskom sustavu

Informacijski sustav visokih učilišta (ISVU) omogućit će evidentiranje svih dodatnih položenih predmeta i/ili dodatnih stečenih ECTS bodova u studentskoj evidenciji, uz njihovo jasno razlikovanje u odnosu na predmete i ostale studijske obaveze propisane studijskim programom studenta.

Prikaz u Dopunskoj ispravi o studiju

Po završetku studija, studentska referada studentu će za svaki položen predmet, modul i/ili obavljenju aktivnost evidentirati ulazi li u propisanu strukturu studija, ili ne. Predmeti i/ili dodatni stečeni ECTS bodovi koji ne ulaze u propisanu strukturu studijskog programa bit će prikazani u poglavlju 4.3 Dopunske isprave o studiju u posebnoj podioku pod naslovom "Dodatni položeni predmeti i stečeni ECTS bodovi izvan propisane strukture studijskog programa". Ovaj podiok nalazi se nakon popisa svih položenih predmeta koji su dio obvezne strukture studija.

Točka 20.

Vrijedi li za studente s invaliditetom 60% i više granica 15 ≤ x ≤ 30 umjesto gornje granice od 27,5? Primjer je student koji je ostvario 28 ECTS bodova.

Odgovor: Točka 6 i točka 13 Pravila mogu se različito interpretirati. Međutim, oslobođenje od participacije (subvencija) se prema Ugovoru ostvaruje ako je student s invaliditetom ostvario više od 30 ECTS-a i to je uvjet kojeg se treba pridržavati.